

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 88000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Klebelsberg és Lucien Wolff

Magyarország a béke bőséges napjaiban is a kényelmes turáni türelem földje volt s hovatovább úgy látszik, hogy ez a tolerancia már az önértet teljes kihívadásának leverő tanujele. A magyar intézmények, magyar história, magyar hagyományok, a magyar keresztyén egyházak, magyar irodalom az utolsó évtizedekben már minden tintához szabadult galíciai borzának kész prédául, minden mecskölődés védtelen céltáblául szolgáltak, míg nem az ellenforradalom öklére nem csapott ezekre a rőf forgatásra és nyulbőr-gusztálásra termett görbe ujjakra.

A nemzeti újjászülés azonban nagy magabiztában elkövette azt a pótolhatatlan mulasztást, hogy nem számolt le egyszer s mindenkorra a szidó faji kisebbség üzleti sajtójával, úgy, hogy a budapesti gettó körüli termékei némi célszerű lapulás után ma ott folytatják a legszemérméletlenebb destruktív, ahol a kommun bukása után ideig-óráig elbannhagyták.

Eznek a vakmerő bomlasztásnak csak egyetlen felöltő jelensége akarunk ma rámutatni, amelyet Klebelsberg—Lucien Wolff úgynevezhetnénk.

Klebelsberg kultuszminisztert nem hivatásunk most méltatni, — *mi, akik nem állunk semmiféle hatalmi tényező, párt, vagy frakció szolgálatában, működéséről minden alkalommal elmondottuk őszintén véleményünket* Ismételtén meg kell azonban állapítanunk azt is, hogy a közoktatásügyi miniszter nyíregyházi beszéde, a numerus clausus kérdésében elfoglalt gerinces álláspontja osztatlanul megnyerte az egész magyar közvélemény elismerését.

Lucien Wolffról viszont eddig csak annyit tudunk, hogy ő volt az az angliai zsidó, aki magyarországi fajtestvérei titkos buzdítására — és lármás mitiltakozása mellett, — a népszövetség elé vitte Magyarország legsajátabb belügyét: a numerus clausus kérdését.

Klebelsberg gróf erőlyes fellépésére a tolakodó külföldi izraelita megverten hagyta el a genfi porondot. A nemzetek szövetsége bármennyire is szabadkőműves együttes, nem merete tovább szítani a magyar önállóság ellen irányzott merénylet nyomán felviharzott felháborodást. A Wolff megtért a londoni gettóba s fajtát jellemző pökhendiséggel onnan arcatlanokodik tovább a magyar kultuszminiszter ellen. És ezeknek a szemtelen támadásoknak ugyan ki adna helyet, egy „előkelő külföldi”, a „magyarság özetlen barátját”, a „nagy tudóst és politikust” — (van e ki e nevet nem ismeri?) — megillető hosszánás hódolattal. *Ki más, mint magyarországi liberális sajtó!*

Klebelsberg ellen hetek óta egymást érik a dühödt támadások; a pesti jogrend sajtó legcsahosabb organuma háttérhátra rohamozták mára a kultuszminiszternek a *Hajdúföld* hasábjain megjelent komoly és értékes karácsonyi fejtegetéseit is. Klebelsberg „reakciós”, „beszámíthatatlan”, „intrikus”, „köpenyegforgató”, „nem fajmagyar” — mert szembe mert szállani a magyarországi zsidóság angol exponensével, Lucien Wolffal.

... Ahoz már rég hozzászoktunk, hogy a kisantant által kegyelt és megszállott területekre behocsátott

liberális sajtónak soha sincs egy szava sem az elnyomott magyar kisebbségek védelmében. *De hogy egy óntant zsidót, aki a Csonkaország függetlensége ellen követte el arcdílan merényletet, ily gyaldzatos módon merészeljenek szembe és fölébe állítani a törvényes magyar kormány egyik tagjait, ez még a mi együgyű türelmünk mellett is példátlan vakmerőség...*

De nem folytatjuk cikkünket tovább. Mert a toll szárán öklöbe szorul a kéz s olyan szavak csikorgónak elé pennánkból, amelyek nem illenek a „konszolidáció” békés

erősítéséhez.

Csak egy szavunk van még hozzád, magyar testvérünk: *Siess, szaladj, vásárolj meg a liberalizmus nyomdapirosát. Támogassad újságra szánt ezer koronáiddal. Hszen sorsjegy van rajta, amellyel zacskó lisztet, avagy potya-mozijgyet nyerhetsz. Ezzel a lelkséggel, ezzel az önértettel ugysem tudnád megérteni azt a disszonanciát, hogy mi, kormánytól független lap, nem újuk a magyar kultuszminisztert, amikor oly pompás alkalmat adott erre a „magyarság nagy barátja”, Lucien Wolff — ez a pimasz zsidó.*

Óriási áradások pusztítanak országszerte

Békésmegyében több, mint 100 ezer holdas területet elöntött az árviz - Iszonyu pusztítások Erdélyben - Százmilliárd koronára becsülik a Magyarországon eddig okozott károkat

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) A *Hajdúföld* karácsonyi száma előzőek adott hírt arról a katasztrófális áradásról, amely Erdélyben és a megszállott területeken pusztított. A karácsonyi ünnepek alatt az áradás átterjedt Csonka-Magyarország egyes vidékeire is. A katasztrófális méreteket öltött, amilyenre évtizedek óta nem volt példa. Ma már nemcsak a megszállott területek, hanem Békéscsaba környéke, Biharvármegye egyes részei s különösen pedig Tokaj vidéke forognak nagy veszedelemben. Hivatalos megállapítás szerint az 1879-ik évi, vagyis a Szegedet elpusztító nagy tiszai árviz óta Magyarországon ilyen nagy árviz nem volt. A Tisza vízállása még ma is alig 20—30 centiméterrel alacsonyabb, mint a nyolcvanas évek nagy áradásai idején. A *Hajdúföld* munkatársának az áradásokról a következőket sikerült megtudni.

Víz alatt a Bodrogköz

Tokaj környékén tegnapelőtt óta tart az árvizveszedelem. A Tisza rendkívüli módon megdagadt s több helyen kilépett a medréből. A karácsony előtti nagy fagyok következtében a Tisza befagyott, hatalmas jég kéreg fedte a vizet, amelynek így nem volt lefolyása es több helyen kiöntött. A Tisza felduzzadt, vissza nyomta a Bodrog vizét, aminek következtében a Bodrog is kiáradt s

elöntötte az egész Bodrogkört

Szabolcs és Zalkod községek teljesen víz alatt állanak s az egész Bodrogköz sík tenger képét mutatja. A bodrogkeresztúri országot teljesen víz alatt áll s erre felé minden közlekedés megszűnt. Rakamaz külső házsorait elöntötte a víz s a lakosság óriási károkat szenvedett.

Tokaj városát szintén veszedelem fenyegeti.

Tokaj főutcáján vasárnap délután már 25 centiméter magaságban állott a víz,

amely behatolt a pécékbe is, melyek legnagyobb részét teljesen el-

öntötte. Ugyesintén a tokaji vár egyes részeibe is betört a víz és az ottani szegény lakosok állatjait elpusztította.

Katonaság dolgozik a mentésnél

A hatóságok megtették minden intézkedést a veszedelem elhárítására a Tisza jegének felrobbantására. Hír szerint azonban ettől a tevtől elállottak, mert nem lehet tudni, hogy a jég megindulása nem okozna-e nagyobb áradást az alsó folyásnál. A nagyvezetésű árvizveszedelem miatt a hatóságok segítséget kértek a katonaságtól is. Mint a *Hajdúföld* értesül a debreceni vegyesdandár körletéből is kirendeltek a mentési munkálatokhoz egy utász szakaszt. A Békésmegyében pusztító árvizveszedelem megállítására pedig Szegedről és Budapestről érkeztek katonai csapatok.

Békésben 100 000 holdat öntött el a víz

(A *Hajdúföld* tudósítójának telefon jelentése.) Csonka-Magyarország területén a legkatasztrófálisabb helyzetet Békésvármegyében teremtette az árviz, amely ezen a területen kismámíthatatlan károkat okozott. Gyulavári körül több mint 100 000 hold — *javarészt lermőföldül* — víz alatt. Ezen a környéken

Kihirdették a statáriumot

Budapest, december 28. Minthogy az árviz által veszélyeztetett Békés és Biharvármegyék területén a közrendet és közbiztonságot súlyosan veszélyeztető bűncselekményeket követtek el az igazságügyminiszter a belügyminiszterrel és a honvédelmi miniszterrel egyetértve a gyulai törvényszék egész területén, továbbá

a debreceni kir. törvényszék területéhez tartozó berettyóújfalui és a derecskei járásbírósgal területén, valamint a debreceni járásbírósgalhoz tartozó nagy-lófal közgazgatási járás területén a lázadásra, gyujtogatásra és rob-

300 tanyát elborított a árviz ezek közül alig két-három épület megmaradására lehet számítani. A veszedelem Vésztő környéken a legnagyobb ahol az egész községet elborította az áradás.

A víz mintegy 80 méter szélességben törte át a gátat és a katasztrófát már nem lehetett megakadályozni. A lakosság igóságai hátrahagyásával fejevesztetten menekült. Itt egy 19 éves fiatalember a hullámok áldozata lett.

Békéscsabára még hétfőn is százával érkeztek a menekültek,

akiknek elhelyezéséről és ételmezéséről a város gondoskodik. A menekültek között sok a gyermek és a csecsemő. Ezeket a Stefánia Szőveltség gondozó intézetébe vitték. A cserkészcsapatok készenlétben vannak és kivesszik részüket a mentési munkálatokból.

A katasztrófa elkerülhető lett volna, ha az új határ nem vágja kettő a veszélyeztetett területeket

A védekezés a Körösök egész vonalán egyöntetűen történnék volna és ha esetleg nem is lett volna más mentség mint gátszakítással egyes községeket megmenteni, de legalább kevésbé értékes területekre lehetett volna irányítani az árvizet.

bantó szerek használatával elköveztett egyes bűncselekményekre eszőszerint is hatályban levő rögtönbíráskodást a gyilkosságra, a szándékos emberölésre, a rablásra, a vízáradás okozásának büntetése és a vaspályákon, táviradakon, tavbeszélőkön elkövetett közveszélyű cselekmények büntetése is kiterjesztette.

Az erre vonatkozó rendelet a hivatalos lap legközelebbi számba jelenik meg.

Zavarok a vasuti forgalomban

Budapest, december 28. A m. kir. Államvasutak igazgatóságától vett

értesülés szerint az árvizokonta pályarongálás miatt *Kötegyém—Szeghalom—vésztől, a Vésztől—Körös-nagyharsány, a Vésztől—Kötegyém és Nagycsed vonalon minden forgalom szünetel.*

A Körömd és Dávidháza között közlekedő vonat Körömdre érkeztek az árvíz által elsodort Panka-

Az árvíz katasztrófális pusztításai a megszállott Erdélyben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A megszállott területekről szintén riasztó hírek érkeznek. A hirtelen beállott olvadástól megduszadt folyók és patakok Erdély egész területén katasztrófális pusztítást okoztak. Az áradat mindenfelé házakat sodort el. Sok ezer embert hajléktalanná tett, hidakat ragadt meg a vasúti forgalomban.

Súlyos zavarokat okozott az árvíz a telefon- és táviróvonalakon, úgy, hogy a pusztulás méreteiről egyelőre nem is lehet teljes képet alkotni, mert csak szörványos jelentések érkeztek be.

A Szamos áradása Kolozsvárott több házat rombadöntött.

Különösen a Malom-utcán okozott nagy kárt, ahol egy emeletes ház összeomlott. Ugyanígy a zsidó imaház padozatának alamosása miatt beszakadt.

Szamosfalva, Szentmiklós, Akózsok és Bonchida viz alatt áll.

Az Aranyosra feltorlódo jégtáblák elsodorták az Aranyos vasúti hidját és így

az összeköttetés Kolozsvár és Bukarest között teljesen megszünt.

Erdély legtöbb vasútvonalán szünetel a forgalom. A fővonal jelentékeny része is viz alatt áll. A bukaresti vonatok csak Székelykocsárdig közlekedhetnek.

A tövisi és gyulafehérvári vasúti állomás teljesen viz alatt áll. Tövis falu egyrésze is viz alá került úgy, hogy a lakosság kénytelen volt lemenekülni.

A forgalom Torda, Abrudbánya, Vaskó, Lunka, Szilágysomlyó felé teljesen szünetel.

Désen az utcák egyrésze, a sétány és a vásártér teljesen viz alatt állanak. A környékbeli Kápolna és

hidnál, amelyet most építettek, a mozdonyvezető nem tudta idejében megállítani a vonatot, amely a hídról leszaladt 4—5 méter mélységbe. Simon mozdonyvezető és Res János súlyosan megsebesültek. Beszállították őket a körömdi kórházba. A személykocsinak nem esett bajuk, mert az összekötő kapocs elszakadt.

Alsókosaj községeket a patakok eldöntötték. Nyíresen az árvíz elvitte a hidakat.

Tordakeresztes felé az áruforgalmat beszüntették. Kerlis és Sajómagyaros között a víz elöntötte a vasúti vonalat.

Nagy veszedelemfenyegeti Gyergyó lakosságát, mert a havasokban is megindult a rohamos olvadás. Marosvásárhelyre az éjszakai és reggeli vonatok nem érkeztek meg. A telefonvonalakat az árvíz annyira meg rongálta, hogy Marosvásárhely teljesen el van zárva a külvilágtól.

A Szamos magával sodorta a parrvédő gátakat és elöntötte Hideg-szamos községet. A Gyula és hideg-szamosi villamosmű között levő 50—60 házból álló községet teljesen elöntötte a víz. A hirtelen áradásból elrepült házakban

több gyermek és aggasztán megfulladt.

Gyaluban az árvíz közlekedőkre félre verték a harangokat. A falu felett folyó Kapuspatak hásszorokat és állati testeket sodort magával. A Nádasapatak Korgó és Magyaránás környékén pusztít. A szalmafedeles házak a hullámok martaléjai lettek. Sok ház a víz alá került, Susakon és Bácsban a lakosság hajléktalanná vált és a falvakat szegélyező magaslataira menekültek. — Nagyiglód, Bonchida és Nemeszsup is sokat szenvedett az árviztól. Bonchida nagyrésze viz alatt áll.

A Bőga áradása Temesvárt fenyegeti a legnagyobb mértékben. Topolyán a hat és fél méterrel is meghaladja a vízállás, amire emberemlékezet óta nem volt példa. Mint-hogy Kissoda felett a gátszakadás veszélye fenyeget, amelynek bekövetkezése esetén

Temesvár városát menhelytelenné elöntené az árvíz,

a folyammérnöki hivatal a prefektúra útján műszaki csapatokat kért segítségül és eszenkivül a lakosságot is közmunkára rendelték ki.

Riasztó hírek érkeztek Szolnok-dobokamegyéből. Szamosújváron a város külső részei

viz alá kerültek.

Désen a város északi része került viz alá.

Szászrégen alsó városrésze az ár martaléka lett. A lakosság a város felső részébe menekült.

Szováta szintén viz alatt áll. A Maros Gyulafehérváron okozta a legnagyobb károkat.

Több ember a vízbe fullt.

Abrudbánya és az Aranyos folyó egész felső folyása el van zárva a külvilágtól. A hatalmas gátakat és hidakat az árvíz elsodorta. A

Megrendítő tragédiák a szennyes áradat hullámain

Legkatasztrófálisabb károkat az Aranyos áradása okozta. Tordát csak automobilon lehet megközelíteni. A vasúti töltés mint keskeny meló nyulik be a tengerré változott áradatba, amelyből

csak a gyárak körül emelkednek ki.

A vasúti töltéseken a menekültek százaai ülnek. A kavargó áradat házfedeleket, állati tetemekeket sodor magával.

Nagy szerencsétlenség volt, hogy a várost éjjel 2 órakor támadta meg az árvíz, amely reggel 6 órára már másfél méter magasságot ért el.

A porrá zuzott bölcső

Szemtanuk állítása szerint megrendítő jelenet játszódott le. A romok között az áradat egy

bölcsőt sodort magával egy sír csecsemővel.

Az áradat a bölcsőt iztózatós erővel egy betonhidhoz csapta. A bölcső pozdorjává zuzódott és a gyermek elmerült a vízben. Nem sokkal később egy egész faházat sodort magával az árvíz, amely szintén darabokra zuzódott a hid beton pillérein. A nagy jégtáblák rettenetes ütései ledöntöttek három vashidat.

A mentést sajkákon, tutajokon a késő esti órákig fátylafény mellett folytatták.

Tisza is kilépett medréből és elöntötte Máramarosot alsó-fekvési helyeit, valamint Slatina, Aknasugatag és Alsó- és Felsővicsó községeket.

A két Küküllő is kilépett a medréből. A Nagyküküllő egész völgyén helyenként 3 kilométer szélességben hőmpölyög a szennyes áradat, amely állati tetemekeket, sőt emberi holttesteket is sodor magával.

Az Arad—Tövis útvonalon minden vasúti összeköttetés megszünt.

A Maros vonalán Karánsebes vasútvonalának pályatestét egész hosszában alámosta a víz. A vasut-igazgatóság közlése szerint a rendszeres vasúti forgalom helyreállításához

hetek, esetleg hónapok kellenek.

Kolozsvárról egyelőre csak a Nagyvárad felé közlekedő vonatok indulnak rendszeresen.

Keresztes község lakosságának nagyrésze elmenekült, de egész sereg ember még a késő esti órákban is integetett a víz alá merült házak fedeléről a töltésen szorongó tömegnek segítségért. Az egyik vízben álló ház padlására egy öt tagú család menekült fel. Valószínű, hogy átvedesedett ruháik megszárazására tüzet raktak a padlásra, amely

hígyalladt.

A szerencsétlen emberek kialtozása és jajgatása a töltésig hallatszott, de nem volt mód megmentésükre. Az egész öt tagú család, köztük egy anya gyermekét a karján tartva, a hullámokba vetette magát. Valamennyien odavesztek.

Sordán és Keresztesen igen sok emberélet áldozata van a katasztrófának. Pontos adatokat eddig nem lehetett szerzeni, de az eddigi megállapítás szerint is 40—50 ember lelte halálát a hullámokban.

A Tisza pusztításai

Az árvízről újabban kapott jelentések a következőkről számolnak be: Tokajnál és Vasárosnaménynál december 24-től 27-ig 1 méter 34 cm-t áradt a Tisza. A jégtorlaszok miatt a víznek nincsen lefolyása, ennek folytán különösen a nagyfalvi kanyarodónál erős a torlódás. Újló-

A kard, a hegedű és a karácsonyfa

Irta: Buchwald Andor.

Sötét, ködös este volt. Voltaképen főnt az ég azurján most is ragyogtak a csillagok; a hegyeken liszta hó csillogott s mintha angyalok sokasága tért volna vissza, fel a végtelen magasságba! A kis faluban most is megszólalt az estharang, de a ködös estében nem járt senki sem az utcán, a külváros egy elhagyatott háza előtt csak egy szemetes kocsi álldögölt. Óreg, piszkos szemetes kocsi fogta ki fáradt lovait s a szemét ott várta meg az utcán a hajnal, mikor a kocsit új, erősebb lovak viszik a telepre. De ime a sötét kapu alól rongyos, fásos gyerekek bujnak elő, felmássznak a nagy vaskocsiba s ott a gátlampa pislogó fénye mellett kutatni kezdenek. . . . Kutatni valami jó, szép után, ami még örömet szerez nekik s ami még talán jó is lesz dohos kis otthonukba. Így került a pincelukba egy árva letarolt karácsonyfa, egy elgörbült kardocsa és egy hur s vonó nélküli

hegedű. Mily drágaságok itt a nedves, dohos pincelukba! S lehet-e csodálkozni, ha e szomorú tanyán a ködös, ólmos esős éjszakában éjfél után panaszos hangokat hallani.

Megszólal a kardocsa: bizony nem est a sorsot érdemeltem; s bent a belváros cifra fényes kirakataiban nem ilyesmirt! Álmodtam. Nürnbergből hoztak társaimmal, cifra tarsolyokkal, pukkanós puskákkal, selyempapírba voltam betakarva s színes selyem bojt fityegett rajtam. Haszontalan kis gazdám, hogy örült, mikor legelőször megátott a karácsonyfa alatt!

Dehogy is kellett neki az építő-kő, a képes abc, még az edességnek is fityyet hányt, csak engem szorongatott, velem hadonászott. Háboruba indult rögtön a kis lurkó és jaj volt annak, ami közelünkbe került. Ellenség volt a szék, a szekrény, az ágy, a mosdó s én oly engedelmesen vertem, ütöttem az ellenséget! Pasztult minden a nyomunkban! Itt egy váza hullt darabokra, ott a lámpa aludt ki ijedtében s mi dísáallal jártuk be a szobákat, az udvart. S aztán elestünk.

Kis gazdám is áldozata lett a hosszú csatáknak! Elborultunk s a kis ügyetlen engem elhajított, magát megvéreztet! S annyi szolgálatom, mulattatásom után ezzel érdemtelenné is váltam gazdámra nézve. Elcsorbulva, kihalászva, meggyötörve dobtak ki az ablakon s most itt vagyok s megyek a megsemmisülés elé! Érdemes volt-e hát olyan híven szolgálnom, célnak oly igazán megfelelnem?

— Óh — óh! hogy lehetsz oly rettenetesen elégedetlen, szólalt meg szomorú sít hangon a hegedű utolsó hurja! Talán szomorú a sorsod, de nem ok nélküli! Aki a harcok és csatáz szolgája, még ha kicsiben is, el kellett hogy készüljön a bukásra, — a győzelem nem örökké tartó! Egyszer a váza törik, egyszer a kard! A harc szép, nagy dolog, de az emberek mégis csak bele fáradnak s kivánják a békét, a nyugalmat! . . . Mit szóljak én, kit már azzal a céllal készítettek, simítottak és neveltek, hogy nemes szórakoztatója legyek majd gazdámnak! Megtanítottak sirni és nevetni és dalomra sirtak és nótás kedvre derültek az

emberek! Ott voltam a házbólom parfümös levágójában, ott daloltam majáliskor a zöldre borult erdők árnyékában. Nyakamat hol egy barna fiu szorította magához, hol a báli csipke simult szők hajjal, rezgő hurjaimra! Én voltam a boldogságban táncra perdülő ritmus, én voltam a fájdalomban, a csalódásban a könnyítő könnyek szitója!

Saavalmat értette a férfi, a nő; kacagásomat az ifju, az agg! Voltam nászalkomák, névnapok vidám muzsikája, voltam elhagyott éjszakák, egyedül maradtak szomorú nótája! Bársyon tokban tartottak, sokszor virággal koszorúztak!

S mikor a legszebb időmet éltem, mikor már egész vagyont értem, egy ünnepelt ifju kesében jártam városról-városra, országról-országra, a művésze keze egyszerre gyengült, lehanyatlott, a pezsgős poharat is csak reszketve birta, óh, akkor mintha én lettem volna a hűnös, fájdalomában, keserűségében odavágott a hotelszoba vaságyához! Ar-óta betegem, földözva, foltosva jártam a világot. Reszkető ujjak még néha megkínostak, de csak sirni

rinálva esidőszerint nem forog veszályban.

Ha a Sajó és a Bodrog nem hoz nagyobb víztömegeket, az áradás nem lesz katasztrófális jellegű.

Békés csabai jelentés szerint tegnap este Szegedről egy öt tonnás motorcsónak érkezett Markovics főhajónagy vezetésével és azonnal hozzáálltak az árvis folytán lakásokban rekedt emberek megmentéséhez. A leginkább veszélyeztetett terület Gyulavári, Okány, Gócpusztá és Vészto környéke. Eddig mintegy 300 tanya van Gyula körül és mintegy 250 Vészto körül víz alatt. A tanyak épületei közül igen sok beomlott. Ellenőrizhetetlen hírek szerint emberéletben is esett kár, mert a tanyai lakosság a csendőrség felszólítására sem skarta elhagyni a házat, sőt sokan voltak, akiket kárhatalommal kilakoltattak és a kárhatalom távozása után ismét vis-

szatértek tanyájukra.

Felületes becslés szerint az eddigi kár

meghaladja a 100 milliárd koronát.

A menekülteket Gyulán részben kasszárnyakban, részben iskolákban helyezték el, míg az anyákat csecsemőkkel együtt az állami gyermekmenhelybe vitték.

A földművelésügyi miniszter amint az első híreket kapta a rettenetes katasztrófáról, azonnal érintkezésbe lépett a népjóléti és honvédelmi miniszterrel a karhatalmi segítség nyújtása érdekében.

A külügyminiszterium útján az oláh kormányhoz fordultak, hogy a szükséges intézkedéseket tegyék. Ditrich sorhajókapitány a magyar kormány megbízásából Bukarestbe utazott, hogy közvetlen érintkezés útján kérje a legsürgősebb intézkedések megtételét.

Január 31-én választ elnököt az Ügyvédi Kamara

Biztosra vehető dr Kőrössi Kálmán megválasztása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy az ügyvédi kamarai választásoknál a Kőrössi párt listája győzött, az elnököt azonban nem választották meg, mert ugy Kőrössi Kálmánra, mint Márk Endrőre 99-99 szavazatot esett. Az elnöki választást ezért későbbi időre halasztották el. Mint a Hajdúföld értesít, a választás határidejét most január 31-én állapították meg.

Kőrössi Kálmán győzelmet általában mindenütt biztosra veszik, mert hiszen tulajdonképpen az első választásnál is Kőrössi győzött, amennyiben 14 reája eső szavazatot nem érvényesítettek.

Most bizonyára számosan lesznek még Márk Endre szavazói közt is, akik az ügyvédi kar eminens érdekeit belátva, január 31-én Kőrössi Kálmánra adják szavazatukat.

Eckhardt Tibor tudományos előadása Debrecenben

Az ÉME országos elnöke és Lenkey Lehel január 3-án érkeznek Debrecenbe

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Ébredő Magyarok Egyesületének országos elnöke, Eckhardt Tibor dr. ny. miniszteri tanácsos, nemzetgyűlési képviselő Lenkey Lehel dr. főreáliskolai igazgató kíséretében január 3-án Debrecenbe érkeztek, hogy a helybeli ébredők előtt a magyar fajvédelem nagyszabású problémáiról értekezzenek.

Eckhardt Tibor előadásának, amely vasárnap délután 5 órakor veszi kezdetét az ÉME Kálvin-téri

székházában, témája:

Az új társadalmi és politikai rendszerek kialakulása.

A taggyűlés keretén belül Lenkey Lehel dr. "A zsidókérdés, mint korunk nagy problémája" címen tart előadást. Utánuk ifj. dr. Liszt Nándor olvas fel verseiből.

A gyűlésen az ébredő bajtársakon kívül szívesen látja a vezetőség a keresztény és nemzeti irányzatú társadalmi egyesületek tagjait is. Belépés díjlan.

tudón siratom a dicső multat, a káprázatot, a fényt, a mámort s most itt sírom a sötétben az utolsó sírásom egy hurok, végső pusztulás! Minek élni, ha meg kell utóbb halni, minek a magasba szállni, ha lenni kell örökre a megsemmisülést várni! Talán még tovább sírt volna a szegény árva hegedű, ha a karácsonyfa a besüvítő hideg szélben meg nem ráta volna pusztá gallyacskáit! De megízegve s tüleveit felborzolv, nem engedte tovább szólni a panaszkodókat:

"Ugyan ugyan ne sirjatok, ne panaszkodjatok tovább! Ha a mult fénye, dicsősége, a szép napok letűnése ok volna a sírásra, én talán legelőbbet sirhatnék. Vagy nem vezettem-e el bérces, kristálypatakos hazámat, mikor a szeretet önző kezei letépték a sziklaimról és idehoztak! Vagy nem vezettem-e el ifjú éveimben egész életemet csak azért, hogy másoknak örömet, muló boldogságot szerezzek! S mégis cőlt, hivatást töltöttem be, apró lelkek ragyogó álma voltam, s mikor álmaik megvalósult, arra a pár percre elcsöndesült körülöttem az élet harca,

a gyűlölet, az irigység, a szenvedés. Mig a gallyaimon a karácsonyi gyertyák fénye imbolygott, mintha kinn ragyogtam volna a csillagos éjszakában s mintha a jóság angyala megpihent volna koronám felett! S nézettek a szürke nedves falakat. Itt még nem jött el az angyal! Lakói óh hogy várták, hogy lesték, készüljétek, holnap alkonyatkor kicsi maradék gyertyák gyulnak száradó leveleimen! Kivülről valódi csillagok fénye ragyog be a jégvirágokon keresztül! Kicsi hőskövesznek kezükbe ismét drága kardom és fognak boldogan csatára lovagolni veled s beteg, halvány arcok gyulnak ki melletted! S egy köhécselő ifjú fog ócska hurokkal díszíteni drága síró hegedűm s te elzokoghatod utolsó legszebb dalodat s te és lantosod bucsudalát!

A szeretet nevében küldtek ide a földre minket, szeressünk mindig, aktor is, mikor már minket nem szeretnek. Sorsunk egy a szerető szív sorsával! Az emberi halátlanság azt is a szemétre löki, midőn ő már betelt annak jóságával és kincseivel...

Ma délelőtt töltik be a megüresedett városi állásokat

Óriási érdeklődés nyilvánul meg városszerte a rendkívüli közgyűlés iránt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 9 órai kezdettel tartandó közgyűlésén tölti be a megüresedett városi tisztviselői állásokat. A közgyűlés, illetőleg a választások iránt rendkívüli érdeklődés nyilvánult meg. Erre legkésebb bizonyosság az, hogy hétfőn délelőtt — amire már évek óta nem volt példa — valósággal elkaptokták a közgyűlési terem karzatának jegyeit. Az érdeklődés homlokterében természetesen a főjegyző-választás áll. Erre az állásra — mint ismeretes, ketten adtak be pályázatot.

Dr Vargha Elemér

a városi tanács egyik legképzettebb tagja, aki már 11 éve tölti be jelenlegi tisztjét. Pártokon felül álló egyénisége a város legszelebb köreiben ismeretes a kiváló képességeit nagy munkaképességét mindenfelé becsülik. A másik jelölt dr Vádry

István, akit a jelenlegi ugynevezett „városházi kormánypart” szavazói támogatnak.

Rendkívül nehéz dolga lesz a közgyűlésnek az ügyészi állások betöltésénél. Erre ugyanis számos fiatal kiváló ügyvéd adott be pályázatot. Ezek között van dr Jóna Kálmán, aki tanulmányait a berlini egyetemen végezte s a városi ügyészi teendőkben nagy jártassággal bír mert évek hosszú során át helyettesítette dr Daczy Emilt.

Dr Ménes Lajos és dr Kertész Endre érdemeit már méltattuk. Mindketten szintén kiváló, tehetséges ügyvédek, akiknek nagy jogi tudása általánosan ismert.

Ugyancsak

élőnk küzdelemre van kilátás a többi állások betöltésénél,

melyekre számos pályázat érkezett be.

Tanítói egyesületek gyűlései és beszámolói

Minden református tanító és tanítónő köteles a ref. tanítók országos egyesületébe belépni

Budapest, dec. 28. A Református Tanítók Országos Egyesületének választmánya hétfőn délután tartotta ülését a Ferenc József Tanítók házában. Dobó Sándor egyesületi elnök megnyitójában bejelentette, hogy az egyesületnek 31 év óta érvényben levő alapszabályait, miután elévültek, módosították, úgy hogy ezentúl minden református tanító és tanítónő az egyesület tagjai közé

köteles belépni.

Molndr János főtitkár ismertette Ballazár Dzsó püspök, konventi elnöknek a kormányelnökhöz benyújtott memorandumát, amelyben a tanítókat ért sérelmeknek orvoslását kéri.

Utána Ormós Lajos, Bóri János és még többen szóaltak fel. Az ülést az elnök Dóbo Sándor zárta be.

A Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Egyesületének elnöksége Rákoss István kir. tanácsos elnökele alatt ma délután tartotta ülését a Ferenc József Tanítók Székházában. Az elnöki megnyitóját követően a szövetség igazgatóságának holnapi ülésén sorra kerülő tárgysorozatát. Az elnökségi ülés több bizalmas ügy letárgyalása után ért véget. A holnapi ülés, amelyen egy a fővárosi, mint a vidéki tanítói szervezetek vezetői teljes számmal vesznek részt, igen népesnek ígérkezik.

Ugyancsak ma délután tartotta ülését a Tanítók Eötvös-Alapjának választmánya. Rákoss István kir. tanácsos elnöki megnyitójában halás szavakkal emlékezett meg az elemi,

fővárosi és egyházmegyei hatóságoknak, a tanfelügyelői karnak és a magyar társadalomnak messzemenő támogatásáról, amelyben az Eötvös-alapot részesítettek.

Héros Antal főtitkár bejelentette, hogy az elnökség részletesen ismertette az egyesület eddig kifejtett tevékenységét. Bejelentette, hogy az elnökség a Peterffy-leányotthon részére épült helyiség mielőbbi igénybevételét

minden erejével szorgalmazza.

Végül Osztye Béla, az Eötvös-alap internátusának igazgatója bejelentette, hogy az intézetben jelenleg 172 ifjú s 14 leány, valamenynyen tanítók gyermekei 6-700 ezer koronáért nyernek lakást és ellátást.



A világ legízletesebb hashajtója. Gyártja: Dr Bayer és Tsa Budapest, IX. Kapható minden gyógyszerárban.

Kérdezze meg fogorvosát. Legjobban védi fogait



fogpép, fogpor, szájvíz
észíti a Magyar Fogorvosok Egyesületének előírása, ellenőrzése mellett: Dr Bayer és Tsa Budapest, IX.

N ingyen rádió! **R**
nem létezik, de ha
NEUMANN NANDO R
festékküzetében (Csapó-utca 8. szám) legalább
00.000 korona
értékű vásárolt ingyen kap egy **DIÁK SORSIEGYET**, amelynek első nyereménye 12 vagon busz, második nyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses új turantomobil, harmadik nyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt új automobil. — Ezenkívül sok számos, értékes nyeremény.

A Müpártoló Egyesület képsorsolásának eredménye

Vasárnap 1 órakor a hivatalosan megjelölt sorsoláson a következő tagok nyertek:

1. Toroczkai Oswald „Hársfák“ c. képét dr. Tóth Lajosné Egyetemlakás 429 számmal. 2. Dienes János „Ősz“ c. festményét dr. Bányai József kir. járásbíró 223 számmal Fővesskert-utca 9. 3. Nagy Sándor „Merengő“ c. szobrát 513 sz. „Herold“ Andrásné Kossuth-utca 40. 4. Ifj. Kovács J. „Napsütés“ c. képét 37. sz. David Évike Thaly Kálmán utca 14. 5. Nagy Ferenc „Falu vége“ c. festményét 175. sz. Szigy János tanár Polgári Fiúiskola. 6. Balczér György „Ut az erdő felé“ c. képét 116. sz. Demitrovich Dezső ny. csendőrszázados.

A képek lesszerelésekor

január 2-án átvételők

a pénztárnál.

A tárlat ma, kedden, a városi közgyűlés miatt zárva.

Szerdán a tárlat ismét megnyílik és 12 órakor G. Szabó Kálmán tart előadást.

Szilveszter-est az Arany Bikában

Impozáns, nagy arányokban alakult ki az Arany Bika dísztermében rendezendő Szilveszter est programja. Nagy konturokban a következőkben adhatunk hírt a fényes est műsoráról: A teljes katonazenekar nyitánya után a városi dalárda éneklél el a Nemzeti Hírszekeret, majd sorban következnek szebbnél-szebb számok. Így: Timár Ila, Szömörkényi Franciska, Bay Erzsébet, (szögora hangverseny), Tamás Bened, az orosz táncospár, teljesen új táncokkal, Szigeti Jenő, Versényi Tibor, hegedű hangverseny, a budapesti Színházi Élet képviselőiben Vidor Ferike kabarét-művésznő, a Modern Cabaret képviselője stb.

A műsort követően lesz reggelig tartó tánc, amelyhez a katonazenekar és Réca Laci cigányzenekara muzsikálnak. Tombola játék és Szerencse szelvény, Konfetti és egyéb tréfás meglepetések tartják az estét.

Szombaton este lesz a gazdabál

(A Hajduföld tudósítójától.) A debreceni magyar gazdátársadalom régi nemes hagyományaihoz híven, nagyszabású jótékonytánc mulatságot rendez.

A rendezőség nagy gondnal és lelkesedéssel készíti elő a gazdaközönség egyetlen táncestélyét, amely

szombaton, január 2-án este 8 órakor

kezdődik az Arany Bika fényesen kivi ágított és gazdagon feldíszített dísztermében.

A bála, melyen az egész gazdátársadalom részt vesz, szívesen látják a birtokos közönség barátait is. A páholypok már nagyobb részt elkeltek, de néhányat még lehet előjegyezni a Mezőgazdasági Hitelsszövetkezet Csapó-utca 28. szám alatti helyiségében.

Hogyan rágalmaz a liberális sajtó?

A liberális kanális sajtó legutóbb ismét egy újabb nekirugaszkodással igyekezett szenzációképen feltákolni faj-közönségének egy

szeménszedett hazugságot

arról, hogy Gömbös Gyula, Eckhardt Tibor és Ullain Ferenc a hágai pénzhamisítás ügyében milyen uton módon akartak kiutazni Amsterdamba s hogy nem kaptak utlevelet a konzulátustól.

A liberális sajtó ezen jól értesültségére és objektivitására jellemzőképpen az alábbiakban adjuk az osztrák követség hivatalos nyilatkozatát ebben az ügyben.

Az Esti Kurir mai száma: „Miért tagadta meg az osztrák követség Gömbös Gyulától, Eckhardt Tibortól és Ullaintól a vízumot“ cikket közölte, amelynek alapján az osztrák követségnek részben félreértett, részben

egyáltalán nem is adott

felvilágosítást szolgált. A felvilágosításokat az Esti Kurir szerkesz-

tősége nyilvánvalóan félreértette.

A követség azonban kifejezetten hangoztatta, hogy

nem tud arról,

hogy a nevezett képviselők az utóbbi időben utlevél iáttamozást kértek volna.

Az osztrák főkonzulátus utlevél-hivatalában megállapították, hogy Gömbös és Eckhardt több hónapja nem fordult ilyen kéressel a hivatalhoz, amíg Ullain képviselő számára közvetlenül az ünnepek előtt olasz beutazási vízum alapján az osztrák főkonzulátus

minden haborzás nélkül

megadta az átutazási vízumot.

Az osztrák főkonzulátus utlevél-hivatala

nem adott olyan értelmű felvilágosítást,

aminő a cikkben foglaltatik s annál kevésbbé sem adhatott ilyet, miután az Esti Kurir szerkesztősége egyáltalában nem is kért ilyen felvilágosítást.

Kik nyertek díjat a segéd- és tanoncmunkakiállításon?

(A Hajduföld tudósítójától.) Az Ipartestület által a Kereskedelmi Iskolában rendezett segéd- és tanoncmunkakiállítás iránt városszerte oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy a kiállítás idejét az Ipartestület elnöksége

január 1-ig meghosszabbította.

A kiállításra jelentkezők száma és az általuk kiállított tárgyak értéke felülmúl minden várakozást.

Kétségessé tette a kiállítás sikerét a mai nehéz gazdasági helyzet és a terminus rövidsége, amelyek miatt nyilvánosság előtt sikert elérni igen nehéz volt. Ennek a kérdésnek a megoldása mindazonáltal a leglényesebben sikerült.

A kiállítók és kitüntetések nagy száma miatt névszerint nem áll módunkban közölni, hogy ki milyen elismerést kapott. Az Ipartestület mintegy 50 ezüst- és 150 bronzéremet és elismerő oklevelet osztott ki, továbbá hét munka lett kamarai nagyezüsttel díjazva.

Az ezüsttel díjazott munkák névsorát az alábbiakban közöljük:

Női dívat: Mille Erzsébet, Tanner Erzsébet és Skultéti Sándor. **Férfi szabó:** Sulyok Árpád és Nagy Gyula. **Ékszerész:** Kostya Gyula. **Cipész:** Taskó József, Kovács Imre, Saecy István, Fehérvári János és Karász Vencel. **Felsőrézkészítő:** Nagy Imre, Tarr Béla. **Csizmadia:** Kolozsvári István, Pipó József. **Timár:** Bogyai János, Szűcs: ifj. Nagy József, Nagy Márton. **Fénykép:** Tutesik Anna. **Könyvkötő:** ifj. Serecs Sándor. **Cukrász:** Katona Imre. **Cimfestő:** Papp Elek, Frisch Andor, Kósa Lajos. **Géplakatos:** Sóváry József, Molnár József. **Vésnök:** Sajti József. **Kőfaragó:** Harró Károly. **Kosárfonó:** Virág György. **Műlakatos:** Facsar József, Lovász Lajos. **Asztalos:** Fényes László Szabó Ferenc. **Műasztalos:** Várady Tibor. **Kárpitos:** Végh Dániel, Barna István. **Káddár:** Fróm Lajos. **Műgépár:** Koch László, Kovács Lajos, Csernák Pál. **Műszerész:** Papp János. **Kézérgyártó:** Bécsi Károly. **Szilgyártó:** ifj. Nemes Károly, Tóth Gábor. **Kocsikárpitos:** Saász Gyula. A Riesz-féle kocsigyár munkásai

egy Buggi-kocsit állítottak ki, amely minden tekintetben a legnagyobb elismerést érdemel. A kocsit a következő munkások készítették: Katmar István, Karlaky Gyula, Kovács Gábor, Nagy István és Kohary György. Az Arany Bika-étterem részéről Pesti Lajos éthordósága egy négy-személyes terítéssel nyerte az érmet.

Petőfi Dalkör hangversenye

A debreceni Petőfi Dalkör karácsony első napján tartotta nagyszerű műsoros dal- és táncestélyét az Arany-Bika kistermében nagy érdeklődéssel kísérve. Az estélyt Rdcz Laci zenekarának száma nyitotta meg, majd a Petőfi Dalkör adott elő művészi finomsággal néhány dalt. Ferkó Gyula kiforrott szavallata, Kovács Bella és Gombos Ferenc szép énekszámai, Nagy Kálmán és Nagy József humoros jelenetei egészítették ki a műsort, melynek közönsége úgy a szereplőket, mint a kitűnő dalárdát, agilis karnagyával, Pálffy Lajossal együtt lelkes ünneplésben részesítette.

A jelen voltak közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Urasszonyok: Szabó Sándorné, Tóth Sándorné, öz. Domán Jánosné, Morlovszki Miklósné, Farkas Jánosné, Hajtó Beláné, öz. Jóri Karolyne, Nagy Balintné, Szecsei Mihályne, Gulyás Józsefné, öz. Agárdi Gyuláné, Nagy Danielné, Csicsó Kálmánne, Katona Jánosné, Kereszturi Istvánné, Schmögnér Gyuláné, Pipó Imréné, Nagy Lajosné, Böör Ferencné, Dezső Jánosné, Nagy Józsefné, Szabó Gáborné, Makai Sándorné, Makai Kálmánne, Pasztor Györgyne, Tóth Antalné, öz. Borsos Kálmánne, Ökrös Lászlóné, Debreceni Fejencné, Pichler Józsefné, László Györgyne, öz. Jóri Antalné, Kelemen Imréné, Békassy Lajosné, Munkácsi Józsefné, Gergely Antalné, André Lajosné, Iklódy Jánosné, Zeke Antalné, Orbán Jánosné, Dezső Karolyne.

Urleányok: Kovács Bella, Szecsey Rózsika, Szecsey Katalin, Gulyás Juliska, Jóri Margit, Jóri Rózsika, Balogh Rózsika, Domán Margitka, Ujváry Ilonka, Tóth Jucika, Agárdy Kati, Nagy Mariska, Pikó Irma, Madrolovsky Zsibike, Ilisz Ilonka, Pikó Rózi, Ury Margit, Böör Irénke, Tóth Piroška, Dezső Jucika, Szabó Vilma, Seták Irén, Székely Jucika, Ökrös Rózi, Pénczes Piroška, Pénczes Juliska, Pichler Ilonka, Pichler Mariska, László Rózsika, László Bözsike, Békassy Mariska, Pénczes Bözsike, Kovács Rózsika (Ujfehértó), André Mancika, Munkácsi Manci, Klein Irén, Zeke Margit, Orbán Mancika, Ványi Bözsi, Dezső B.

Szilveszteri vacsora

„ARAY BIKAI“
étteremben

Bika erőleves
Libamáj pastétom Némethné asszony
mádra
Malacpecsenye pezsgős káposztával
Farsangi fánk
Sajt

Terítékenként 90 ezer korona. Asztalok megrendelhetők a Bika portásánál.

Most olcsón vásárolhat

bőrkabátot, városi bundát, fekete téli kabátot sálgallérral, átmeneti kabátot és rövid téli kabátot a

HAIJDU SÁGI

FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN

PIAC-UTCA 67. FROHNER SZÁLLÓ EPÜLET

Kedd

APOLLO

Az ördöglovas

VIGSZINHÁZ

Az élet tékozlói

Kedd

HIREK

1925 december 29. (Kedd)

Prot.: Dávid. Kath.: Tamás.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban ma reggel mindenütt esett, a csapadék a legtöbb helyen 5 mm-en alul van. Az idő tegnap borus volt, többnyire néhány fokkal a 0 foknál magasabb hőmérséklettel.
Időprognózis: Változó, szeles idő, némi hűsítéssel és kevés csapadékkal.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hunyady-utca 5.) Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nador (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester-utca 43) Arany Jánost (Csapó-utca 77)

Dr Haendel Vilmos gyászja. Megrendítő csapás érte dr Haendel Vilmos egyetemi tanárt, akinek édes atyja, legidősebb Haendel Vilmos selmecbányai evangélikus főesperes 90 éves korában Selmecbányán karácsony első napján elhunyt. Haendel főesperes egyike volt az evangélikus egyház legkiválóbb vezetői közül, akinek kimagasló egyéniségét a cseh zsarnokság se mertte érinteni. Hajlott kora ellenére is a régi nagy magyar prédikátorok fanatikusan hűtével tartotta össze a selmecbányai evangélikus magyarok gyülekezetét. A béke boldog éveiben is hatalmas és értékes munkát végzett s ennek elismerésül a Ferenc József rendet és még számos magas kitüntetést kapott. Halála nemcsak családját borította gyászba, de szinte szívvel gyászolja az egész felvidéki magyarság, amelynek életében az ősz lelkipásztor elhunyt a folyton pótolhatatlan úr támadt.

Eljegyzés. Daróczy Bóskét, Daróczy József ügyvéd, ny. törvényszéki tanácselnök bájós leányát eljegyezte Schäffer Imre m. kir. honvédfőhadnagy.

Egyelőre elodázzák a bolthelyiségek felszabadítását. Budapestről jelentik: Walkó Lajos kereskedelmi miniszter hatáskörébe került az üzlet-helyiségek felszabadításának ügye. Előreláthatóan elodázzák a bolthelyiségek felszabadításának határidejét.

Esztendő Raadotti Istvan, a „SzEFHE” volt budapesti elnöke, a Falu-Szövetség titkára és Bencze Erzsébet december 26-án tartották esküvőjüket a gyergyóteljesi róm. kath. templomban.

B-llatára helyezett volt állami tisztviselő bármilyen állást, vagy magánmunkát szerény díjazásért elvállal. Szíves megkereséseket a kiadóhivatalba kér.

Borzalmas kazánrobbanás a Csóka állomáson. Zentról jelentik: Csóka állomáshoz közel nyílt pályán az egyik vonat mozdonya tartályából kipattant a szikra és kazánrobbanást okozott. A robbanás az egész mozdonyt szétvetette. A detonáció a mozdonyvezetőt és a fűtőt a levegőbe röpítette. A két szerencsétlen ember holttestét még nem találták meg.

Berzéky

fényképezési műterme ünnepnapokon is nyitva. Tisztviselő igazolványba képek új rendelet szerint készülnek előnyös árban.

A britzi dohánygyár borzalmas karácsony-éjszakája

Berlin, december 28. Borzalmas gyilkosságot fedezett fel karácsony első napján a britzi rendőrség. A szent estén Britzben meggyilkolták Wilhelm Wurzell dohánygyári igazgatót, aki a délutáni órákban még irodájában dolgozott.

A gyilkosságot a dohánygyár egyik állandó vásárlója, Böhle Vilmos felesége fedezte fel, aki segítségért kezdett kiabálni, mire a gyilkos

öt is leszúrta.

A gyilkos magához vette a dohánygyári igazgató minden értékét, aranyóráját, pénztárcáját és elakart szökni. Az iroda előtt találkozott Böhlené asszonnyal, aki bevásárlás céljából kereste fel az igazgatót. A gyilkos rárohant az asszonyra és őt is a földre terítette.

Wurzell délután 5 órakor kissenvedett, Böhlené asszony felépüléséhez kevés reményt fűztek az orvosok. Az elmenekült tettesről

nagyon hiányos

személyi adatok állanak a rendőrség rendelkezésére.

A Jótékony-Nőegylet tisztújító közgyűlése

Egyhangú lelkesedéssel választották meg az új tisztikart

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Jótékony-Nőegylet december 27-én tartotta tisztújító közgyűlését a város háza tanácstermében. A gyűlést Fráter Erzsébet beszéde nyitotta meg, melyben rámutatott az egyesület karitatív munkálkodásának nagy eredményeire. Az egyesület vagyonából és jótékony előadások jövedelméből

állandóan száz szegényt segítyeztek,

a karácsonyi szeretet-ünnepek alkalmával pedig 200 gyermeket láttak el adományokkal. Megnyitója végén Fráter Erzsébet bejelentette a tisztikar lemondását és kérte az új tisztikar megválasztását.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elnöknek újra Fráter Erzsébetet választotta meg,

aki páratlan ügybuzgalommal és szeretettel vezette eddig is a nőegylet ügyeit. Ugyancsak egyhangúlag választották meg újból a régi alelnököket: Sass Béláné és Girda Dezsőné.

A tisztikar tagjai lettek: igazgató Szele György, ügyész dr O'chváry László, Nagy Jenő, titkár Vallner Gyula, ellenőr Varga Pál. — A nyolcvan tagú választmány tagjai:

Bankó Gézáné, Ady Lajosné, Balta Zsuzsóné, Balog Istváné, Balog Elemérné, Bárdos Gézáné, Bószorményi Pálné, Döcsöffy Józsefné, Fehértői Béláné, Gálfalvy Jánosné, Ormódy Lajosné, Vecsey Nagy Endréné, Géressy Kálmáné, Gyarmathy Istváné, Horvay Róbertné, Kaszanyitzky Endréné, Kelemen

Ernőné, Kessertő Lajosné, Rugonfalvi Kiss Istváné, Kocsis Aurélné, Konrad Teréz, Komlóssy Dezsőné, Karay Sándorné, Körössi Kálmáné, Kovaliczky Antalné, Koszorus Kálmáné, Kun Béláné, Kubek Erzsébet, Magoss Györgyné, Maizner Jánosné, Nagy Gáborné, Nagy Sándorné, P. Nagy Zoltáné, O'chváry Lászlóné, Pávay Józsefné, Petzko Szokolay Ernőné, Révész Imréné, Rásó Sándorné, Rásó Istváné, Rauchbauer Ödöné, Rauchbauer Jenőné, Rottler Béláné, Szabó Mihályné, Szutor Ferencné, Nagy Lajosné, Pap Károlyné, Pakozdy Sándorné, Szabó Józsefné, Szalai Ákosné, Szapocznay Gyuláné, Szele Györgyné, Szontagh Félixné, Szunyogh Sándorné, Szűcs Gézáné, Tankó Béláné, Tervey Tamásné, Tüdös Kálmáné, Sz. Tóth Béláné, Uray Sándorné, Varga Pálné, Valtér Gyuláné, Zoltán Ödöné, Vekerdy Béláné, Szeremley Béláné, Pap Ferencné, Szabó Istváné, Jenei Sándorné, Vásáry Erzsébet, Kabay Györgyné, Ferenczy Miklósné, Balázs Károlyné, Fuchsz Imréné, Kutassy Jenőné, Boldizsár Kálmáné, Csűrös Ferencné, Komoróczy Imréné, Hadházy Zsigmondné, Darkó Jenőné, Belák Andorné és Székér Ernőné.

A titkár és ellenőri jelentés felolvasása után egyhangúlag elfogadták a jövő évi költségvetést.

Az 1926. évi tagsági díjakat évi 2 pengőben, alapító tagok díját 40 pengőben állapították meg. A közgyűlés Fráter Erzsébet elnököt életteljesével ért véget.

Eljegyzés. Apródy Mihály postaaliszt leányát Bözikét eljegyezte Reményi Zoltán. Minden külön értesítés helyett.

Bandiss Győző ny. huszárszázados meghalt. Debrecen és a Tiszántul magyar társadalmá szinte és általános részvétellel értesült a magyar hadsereg egyik volt, kiváló tagjának, Bandiss Győző ny. huszárszázadosnak elhunytáról. Bandiss Győző a magyar katonai karakter mintaképe volt, aki hősi elszántsággal és önfeláldozással küzdött végig a világháborút. A forradalmak után Nagyváradon telepedett meg családjával együtt, majd az oláhok folytonos kellemetlenkedései miatt kénytelen volt átjönni Debrecenbe, ahol az államrendőrség számvevőségénél vállalt állást. 1925. tavaszán a Nyukosz debreceni csoportjának titkára lett, mely minőségében rendkívül becses szolgálatakat tett a nyugdíjas tiszték érdekében. Novemberben ismét kiújult az oláh megszállás alatt szerzett betegsége és be kellett szállítani a klinikára, ahol gondos ápolásban részesítették, szervezete azonban nem tudott megbirkózni a kórral és hétfőn hajnalban 4 órakor életének 53-ik és házasságának 30-ik évében meghalt. Feleségén és gyermekein kívül kiterjedt, előkelő rokonság gyászolja. Temetése december 30-án, szerdán délután 5 órakor lesz a római katolikus temető kápolnájából.

Eljegyzés. Papp Ferenc a M. T. I. munkatársa eljegyezte Bagi Irmuskát.

! Olcsó alma !

kettőezer koronától hatezeröttszáz koronáig kicsinyben és nagyban kapható Csapó-u. 35

Karsainál

A magyar Telefonhíromlás és Rádió Rt. rádió műsora. 1925 december 29-én: 9, 12 és 15 órakor: Hírek, közgazdaság, művészet, felolvasás, 17 órakor délutáni hangverseny. 19 órakor a m. kir. Operaház „Jancsi és Juliska” opera és „Májvácska királykisasszony” ballet előadása.

Adományok a barakkok részére: vitéz Porubszky Andorné 100.000 koronát., dr Árvay Béláné ruhafélék, cipő.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-utca 18, szám alatt. Kollégium mögött.

Legszebb újévi ajándék egy fénykép Liener műterméből Csapó-utca 1.

Tűkőgyártás, kirakatok tűkrözségek, autók eszszelt ügyvezetés, Sipkovits, Sziv-utca 15-15. Telefon 3-56.

4850 ember énekel Molnár Testvéreknél gramofonlemezeken, legújabb gramofonok, tánclemezek nagy választékban.

Deutsch Márkus és Testvére uri és polgári szabósága Kossuth-utca 24. Balogh-palota

Fazonmunkák kivételes olcsó árban — Fábry hölgyfodrász, manicüre szalon (Batthyány-utca 2). Hajmunka, hajfestés.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek,
selymek, divatfélék és mindenféle
őszi divatujdonságok
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérrni!

Aszódi és Róth Divatáruháza
A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknék 5% kedvezmény

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN!

Alpár Gitta, Dullyen Klára hegedűművész, dr Székelyhidny Ferenc együttes hangversenye január 5-én este 8 órakor a Bikában. Jegyek elővélthatók: Csanak József Ker. Rt.-nál Piac-utca 51. szám. MÁV. II. Menetjegyirodában Piac-utca 56. szám.

— **Dienzi Oszkár** zeneszerző vendéggel megmérgezte magát. Szerdán este Váci-utca 52. szám alatt élő lakásán **Dienzi Oszkár** zongoraművész és zeneszerző öngyilkossági szándékból tíz gramm vendéglátó vett be szombaton reggel meghalt. — A kiváló zeneszerző és művész halála a társadalom és a művészi körök széles rétegében nagy bánatot keltett.

— **Felmentve a zsarolás vádjáról.** Demeter József földmives földműves ez év őszén áttévedt **Falóp Miklós** tehene. Demeter befogta a zsarogást és csak 200 ezer korona árterítés lefizetése ellenében volt hajlandó kiadni **Falóp** ezért zsarolást feljelentette Demeter Józsefet. A tegnapi megtartott törvényszéki tárgyaláson azonban a törvényszékkel az indoklással, hogy Demeternek joga volt a tilosba tévedt jószágot behajtani és az esetleges kárért árterítést követelni felmentette vádjától a zsarolás vádjáról.

— **Hibajelentés.** Karácsonyi melleslegünkben **Juhász Géza, Baba** a 2. sorban c. versébe néhány értelemzavaró sajtóhiba eszszott be. Az 5. sorban rakott b. *rakok*, a 18. sorban *rdítss* helyett *ordít* olvassandó.

— **Lemezedények, öntött vasedények, korcsolyák** legolcsóbban **Kedacs Gyula** vastületében, **Bika** melletti sarkon.

— **Újévi ajándéknak szánt amatőr nyképező gépek** legolcsóbb beszerzési forrása **Liener műterme, Csapó-utca 1.**

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedd: **Marika, D)** bérlet.
Szerda: **Marika, B)** bérlet.
Csütörtök délután: **Pintyőke.** — Este **Marika.** — Este fél 11 órakor **Nagy szilveszteri kabaré.**
Péntek: Délután **Régi jó Budapest.**
Este: **Baba.**

Mozgósínházak közleményei:

Vígjáték-mozgó

Cecil de Mille remekműve a **Ramus Paramount** cégnek a legnagyobb filmje, az élet tékozlói 3 részben. Réssz: A pillangó-tánc. II. rész: Űzvirágok. III. rész: Az égi őshény. Mind a három rész egy előadásban. A főszerepeket ugyanazok játsszák, akik már a **Tisparancsolat**ban jelét adták utólréhetetlen művészi tehetségüknek. E ragyogó társadalmi dráma megadja a feleletet arra, hogy egy tökéletes filmnek milyennek kell mesészövésben, rendezésben, művészi játékban és kitalálásban lennie. A főváros legelső mozisínházaiban mindenkor szünetelt ház előtt pergett le.
Jön! **Monsieur Beaucaire** (Figaro kétsége) **Rudolph Valentino, Bebe Daniels, Lois Wilson** és **Doris Kenyon**-nal.

Apolló-mozgó

Amerika legjobb lovasával: **Thomsonnal** megy az ördög lovas. A legújabb cow-boly film 5 felvonásban. A utólréhetetlen lovas trükkökön kívül a darab meséje teszi, amely eltérlenül méltó riválisa a **Tom Mix**-filmnek. Kísérők: **Magyar Hirdető** és két amerikai burleszk.

Jön! **A Démon** (A fehér majom) **Barbara La Marr**-al. **A Fickó Laura** a **plante** és **Hoot Gibson**-nal.

Szilveszter estén az **Apolló, Uránia** és **Vígjáték**ban háromórás előadás, melyen igen sok ajándék lesz közönség között, teljesen ingyen osztva.

TESTEDZÉS

Küzdelmek Budapest boxoló bajnokságáért

Az elmúlt héten kezdtek meg Budapest boxoló bajnokságának előmérkőzéseit és karácsony másodnapján este 7 órakor rendezték meg a döntőmérkőzéseket a következő eredménnyel:

Légsúlybajnok **Kocsis TTC**, második **Adler** harmadik kerület.

Bantam súlybajnok **Korpás BTC**, második **Verne TTC**.

Pehelysúlybajnok **Szobolevszky TTC**.

Könnyűsúlybajnok **Veres Spárta**, második **Erdős MTK**, aki a klub orvosának orvosi igazolványa szerint nem állhatott ki a döntőmérkőzésre. A derek sportman, aki a karsaton tartózkodott, onnan kiállította, hogy ő indulni akart, de nem engedték. A vezetőség kénytelen volt az orvosi igazolvány felmutatásával igazolni eljárását.

Valter-súlyban bajnok **Schreiber Spárta**, második **Kulesár FTC**.

Középsúlybajnok **Siliga Spárta**, második **Ostermann III. kerület**, aki közben egy percig bajnok volt.

Kisnehézsúlybajnok **Wittmann NSC**, második **Rendbach TTC**.

Nehézsúlybajnok **Schwartz Spárta** második **Nánay (Megyer)**.

A MUE uszóversenye. A MUE karácsony másodnapján délután rendezte a **Rudas-fürdő** uszodájában évszázó uszóversenyt, mely 26 versenyszámból állott.

A versenyen két vándordíj sorsa is eldőlt.

Főbb eredmények: **Hölgy gyors uszás 60 méter, első Sipos Marci 48,5 mp., második Krasznér MUE 50 mp.** Első osztályú hölgy melluszás 100 méteres, első **Korányi Ilonka NSC 1 p. 40 mp., első oszt. hölgy hátuszás 100 méter, első Szolnoki Kató MUE 1 p. 39 mp., második Sipos Marci NSC.** — **Gyors uszás 60 méter, első Gáborfi NSC 35 p. 2 mp. Háromszor 40 méteres gyorsuszó staféta, első a III. kerület. A csapata 1 p. 9 mp., második NSC 1 p. 10 mp. Hátuszás 100 méter, első Bartha NSC 1 p. 15 p. 8 mp. Háromszor 40 méteres hölgy gyors uszó staféta, első NSC csapata 1 p. 22 p. 6 mp., második a III. kerület. Háromszor 40 méteres vegyes staféta első osztályú (mell, hát, sprint,) első az NSC 1 p. 16 mp., második a III. kerület, harmadik FTC. Háromszor 40 méteres vegyes staféta első az NSC 1 p. 42 mp, Tréfas ruhászás 40 méter első **Dömörfi MUE.** Vízipóló mérkőzés a MUE és a MAC között. Eredmény 8 : 3, félidő 4 : 1.**

KÖZGAZDASÁG

A debreceni sertésvásár. A mai kövérpiacon a felhajtás 400 darab sertés volt. Kereslet közepes. A vásár irányzata tartott. Jöminőségű sertés kilogrammonként 15—16 ezer, közepes 14—15 ezer, silány 12 ezer koronáért felfelé kelt. A sovány piacon kis felhajtás volt. Érdősüllyben 12—16 ezer koronát kínáltak a hízónak valóért. A szopós malacok iránt mutatkozott nagyobb kereslet, vásárlás azonban elég csekély volt. Jöminőségű malacért 15 ezer koronát is megadtak különként, silányabb ellenben csak 12—13 ezer korona között kelt.

A TŐZSDE

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az Irányzat igen szilárd volt. A forgalom azonban kevés, tengeriben történtek nagyobb vásárlások külföldre.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 400—405, egyéb 397—402, 77 kilós tiszavidéki 405—410, egyéb 402—407, 78 kilós tiszavidéki buza 407—412, egyéb 405—410, 79 kilós tiszavidéki buza 412—415, egyéb 410—412, sórárpa 295—380, takarmányárpa 235—250, köles 200—212, zab 250—257, tengeri 185—190, repce 600—610, korpá 175—177, rozs 245—250.

Magyar Nemzeti Bank jelentés a devizafolyamokról

Dollár 71550—71950, angol font 345640—346640, hollandi forint 28034—28784, francia frank 2610—2625, svájci frank 13782—13822, cseh korona 2109—2117, el 385—340, líra 2885—2900, dinár 1282—1267, 100 német márka 16948—17018, osztrák korona 10066—10098, lengyel márka 8700—9300, Léva 5'9—512 Korona.

KOZMETIKAI INTÉZETEM

ben minden hölgy úde, ragyogósságáért arcbőrt nyerhet 10 nap alatt, Elővittok eszeplőt, májfoltot, mitomert, szemölcsöt, arc- és kézörösséget, hajszálakat arc-, kéz-, mell- és karról. Széplőkenőcs kapható: SZÉCHENYI-UTCA 16. SZÁM.

Lapkihordó asszonyok felvételnek

Hajdúföld kiadó- hivatalában Piac 59

A debreceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű, modern családi szállója az

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, melegvízellátás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Hölgyek!

SZABINÓ DE-VARRNI taníthatnak iparilag is legrövidebb időn belül új és könnyen elsajátítható metódus alapján: laborfalvi **MÁRKOS LUJZA** női divatszalonjában **Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz. alatt.** Esti órákban is! **Vidékteleknek gyorsítva!**

SZÓZAT

KRISZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés: Egy óra 40.000 K negyedévre 10.000 korona. — Egyes szám ára hétköznap 2000 korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS eredményt ér el, ha a SZÓZAT-ban hirdeti!

Világáruház

Budapest, VII., Rákóczi-ut 42.

Téli reklámcikkek:

	Korona
Schottisch-szövet — —	26500
Férfi strapa-szövet 140 cm	89000
Crépe de chine, minden színben — — —	127000
Flanell, remek mintákban	21800
Sport flanell, 70 cm. széles — — —	14800
Mosott pamut — — —	11800
Mosott chiffon — — —	15500
Zefir — — —	19900
Női ing vagy nadrág —	30000
Bunda seal electric crépe de chinnel bélelve —	380000
Női téli kabát, gyapju velour, biberett és electric-gallérkézölével, végig bélelve — — —	1350000
Női téli kabát, szőrme-gallérral — — —	850000
Női téli kabát, bélelve	590000
Női téli kabát, gyapju-velourból végig bélelve	980000
Médi téli kabát, gyapju-velourból végig bélelve	390000
Trikó selyem jumper —	98000
Flanell takaró — —	95000

Kelengyében, garnitúrában, papianokban nagy választék!

Mintákat vidékre készséggel küldünk!

Kérjük t. vevőinket, mielőtt bevásárlásait eszközölné, tekintse meg **vételkénysze** nélküli dusan felszerelt raktárunkat.

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben.

lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.

KUN JÓZSEF
kőműves és műkössörős
Debrecen, Széchenyi-u. 1
Solingeni konyha és szobák, ellők
felelősség mellett kaphatók

!! FÉNYKÉPEK !!
mélyen leszállított árak mellett,
3 viasz 30000, 6 lev. lap 50000 korona.
Nagykások bármely kép után rendkívül
jutányosan
TAKÁCS műtermében Csapó u. 16.

Gazdálkodók figyelmébe!
Jóminőségű juhászos bundát raktáron
tart. — Megrende éat jutányosan készíti
Szép kivitelű férfi és női bekocsek
1,500.000 koronától
feljebb kapható és megrendelhető

Barkó szücsnél, Nyil-u. 21,

Westend Szálló
VI. Berliini tér 3. (Nyugati pályaudvar)

megnyilt

Központi fűtés
Melegvíz a mosdókban.
Fürdők — Lift

Szobák központi fűtéssel, hideg me-
legvízzel 40000 koronától, 60000 K-tól.

Csapó-utca 67.
BÁLINT JÓZSEF
asztalos
Ajánlja saját készítésű butorait.

UJ ÉS REBUILT
IRÓGÉPEK
Remington Portable és ERIKA
utazó irodai gépek tokkal.
Leszállított árak!
Vass János műszerész
Budapest,
IV. Molnár-utca 1. (Eskü-térnél)
Tel. J. 151-04.

K a p h a t ó
m/r minden könyvkereskedésben
ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története
P L A T O N

A könyv megrendelhető a Hajdúföld
kiadóhivatalában is. — A tudomány
filozófiájának mesterei leírása ez a
könyv, amely minden művelt ember-
nek könyvtárában meg kell legyen.

Budapest székes főváros Hungária gyógyforrásának
GYÓGY és ÜDÍTŐ
vize

„HARMAT“ VIZ
páratlan gyógyhatású
vese, hólyag, köszvény, gyomor, bélbántalmaknál.
Borral kitűnő!
Kapható minden jobb vendéglő és fűszerüzletben.
Főraktár Debrecen, Csapó-utca 71.

 **Zongorák és pianinók**
valamint GRAMOFON és mindenemű hangszerek nagyválasztékban
Szendrő Sándor
Batthyány-utca 22. sz. — Telefon 7-29.

Megnyilt! **„PANNONIA“** Megnyilt!
férfi ruha, cipő és kalap
Részletáruház
Kövesi és Neumann Simonffy-utca 7. sz.
Heti és havi törlesztésre előnyös árak mellett.
UJI  Kérjék a cégre ügyelni!  UJI

Nagy karácsonyi és ujévi vásár!

Killer Ede butoráruházában DEBRECEN
FERENC JÓZSEF-UT 68. SZ.
előnyös részletfizetésre is olcsón vá-
sárolható.

Szabó és Zengevald cég
nagy karácsonyi vásárt rendez
leszállított árak mellett!!
Karácsonyi ajándéknak alkalmas ujdonságok érkeztek.

Zsirbödön
és mindenemű zománcedény
a legjobb minőségben, legolcsóbban
kapható nagyban és kicsinyben a
Lámpagyárban
Piac-utca 85. szám

Saját gyártmány! Saját gyártmány!

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban
utólérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejarat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Prelszner János szobrász műterme
Debrecen, Rákóczi-utca 13. szám
Készítik mindenféle díszítő szobrász munkát. Működő: Hősi emlékeket, sírköveket,
sírsegélyt, lépcsőket, lábazatok, kerti vázákat. Betonból: Emlé-ítató vályukat,
kerítéseket, járóaszegélyeket és járdaburkolatot, terazzo- és lapburkolást, különféle
műmárvány munkákat. Rajzokkal, költségvetéssel mindenkor díjtalanul szolgálók.

Dávidházy Kálmán Könyvkötészet és Dobozyár R.-t.
DEBRECEN. FÜVÉSZKERT-U. 9.
Alapított 1851-ben. Telefon 201.
Elsőrangú munka, jutányos árak, gyors szállítás!!!

Borotválkozik ön?

Kiméli arcbőrét,
idejét,
pénzét,
ha **REX-féle tégelyes**
borotvaszappant
használ.
Kapható mindenütt!
Főraktár: **Rex drogueria** városhás-
éptület.

Mos, fest, tisztít
mindennemű ruhát kifogástalanul.
Gallérok és készülő k
eserőszárazkoronás reklámárban!!!
Birnyi Róza Csapó-u 15.
Kelmefestés és vegytisztítás
legolcsóbb árban.

Békebeli legjobb minőségű
poroszszen és koks
valamint száraz tűzifa kicsinyben és
nagyban kapható Debrecen legrégibb
cégémél
Gabányi-telepen
Cégtulajdonos Láng Miklós
Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

1902 Alapítva 1902
GLATTSTEIN
kártyos
Püspöki palota II. udvar
Raktáron tart kenesert takaróval, mat-
racot, plüssdiványt, Schöberl-ágy és
fotel, angol és Bergel garnitúrákat.

Patkányt és egeret
24 óra belül mindenki kiirt-
hatja szabadalmazott irtóanyag-
gal. Nagyon olcsón kapható
Stern festéküzlet
Piac-utca 10. Bikkával szemben
Pala és svábbogár irtó állandón kapható!

NAGY ÉS VÉRTES R.-T.
Budapest, V., Arany János-u. 20.
Amerikai és svéd irodai berendezések,
mindennemű irodai bator. — Saját
— kártyosm. hely.
Garnitúrák, fotelek, matrácok stb.
— Előnyös fizetési feltételek.
Kivánatra megküldjük nagy képes
— ALBUMUNKAT.

MOST JELENT MEG!

DESEŐ LAJOS
ny. catedes könyve az

OROSZ HÁBORU

A vázlatokkal gazdagon felszerelt
könyv szemléltetően tárja elénk
a nagy háboru minden mozzana-
tát és az olvasó fokozódó érde-
keldéssel kíséri a háboru egyes
fordulatait. — A könyv kapható
minden könyvkereskedésben vagy
a „Hajdúföld“ kiadóhivatalában
(Piac-utca 59) is megrendelhető

